Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников по экономике 2014-2015 учебного года.

7-8 классы.
Блок №1.Реши тесты.(Правильный ответ впишите в таблицу в конце блока заданий ).
1. Какие из благ, скорее всего, не относятся к свободным:1) вода в роднике; 2) вода из-под крана; 3) вода в море;
2.Как называется заработная плата, не зависящая от количества произведенной работником продукции: 1) повременная; 2) реальная; 3) сдельная;
3.Плата за взятие кредита в банке называется: 1) прибылью; 2) рентой; 3) процентом;
4.Экономическая система, в которой действуют законы спроса и предложения, называется:1) рыночной; 2) плановой; 3) традиционной;
5.Какая отрасль является основной в индустриальном обществе? 1) Сельское хозяйство 2) Промышленность 3) Компьютеризация
6. Производительность труда это: 1) количество числа работников к количеству продукции 2) количество числа работников к числу станков 3) количество продукции, произведенное за единицу времени.
7.Что определяет правильное экономическое решение ? 1) справедливость   2) равенство 3) эффективность. 
8. Когда экономические проблемы решаются частично рынком, частично правительством, то экономика: 1) командная 2) рыночная 3) смешанная. 
9. Наступление зимы привело к тому, что спрос на теплые шарфы вырос. В результате цена на шарфы 1) повысилась 2) могла не измениться 3) удвоилась.
10. Обмен одного блага на другое напрямую (без использования денег),  называется 1) брокером 2) бартером 3) дилером. 
11. Прибыль компании определяется как : 1) сумма выручки и затрат 2) разность выручки и затрат 3) выручка. 
12. Выберите наиболее полное и корректное определение понятия «Экономика» 1) 
экономика изучает деятельность людей, включающую производство и обмен товарами 2)
экономика исследует поведение производителей и потребителей 3) 
экономика изучает проблемы эффективного использования ограниченных ресурсов в целях наиболее полного удовлетворения потребностей людей;
13. К переменным расходам семьи относятся: 1) расходы на еду 2) расходы на кино 3) расходы на квартплатуводу;
14. Самым главным занятием для купцов было: 1) натуральный обмен 2) купля-продажа; 3) продажа товаров и услуг;
15. Нижегородский купец Кузьма Минин прославился тем, что: 1) был купцом среднего достатка, торговавший мясом 2) принимал участие в походах против врагов, в отряде воеводы  Алябьева 3) был одним из освободителей отечества от поляков в 1612 г.;
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Блок №2. Привести в соответствие термины и определения. Ответы    занесите в таблицу

1. Налог 2. Акция 3. Дефицит бюджета 4.Инфляция 5.Труд
А. Превышение расходов над доходами. Б. Обесценивание денег, вызванное превышением количества денег, находящихся в обращении, над их товарным покрытием. В. Ценная бумага, удостоверяющая долевое участие ее владельца в капитале коммерческой организации Г. Часть дохода, который граждане перечисляют в бюджет государства Д. Совокупность физических и интеллектуальных возможностей человека, которые могут быть использованы при производстве благ.
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Блок №3 Да» или «Нет»? Если вы согласны с  утверждением , напишите в таблице  «да», 

если не согласны- «нет».
1.Экономические блага доступны всем без ограничения.

2. Самым главным в процессе труда является человек.

3.Два работника одной профессии всегда получают одинаковую зарплату.

4. Ты можешь удовлетворить все свои потребности только продуктами своего труда.

5. Обмен при помощи денег позволяет более полно удовлетворить потребности людей.

6. Рынок предполагает конкуренцию между продавцами, покупателями.

7. Экономические интересы продавца и покупателя полностью совпадают.

8. Переменные расходы семьи полностью зависят от её доходов.
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Блок 4. Решите задачи.
Задача №1 Работник А изготавливает партию деталей за 4 часа, а работник В за 5 часов. Они начали работу вместе, а через час работника А перевели на другую работу. Сколько времени работник В потратил на изготовление оставшихся деталей?
 Задача 2.
Доход семьи складывается из зарплаты родителей, причем зарплата папы в 1,5 раза больше маминой. 40% дохода тратится на текущее потребление (продукты, транспорт, коммунальные услуги). Остальная часть расходуется на прочие покупки (одежду, обувь, развлечения и т.д.), а также часть денег откладывается в банк. Если зарплата мамы выросла на 25%, а зарплата папы и сумма текущих расходов остались прежними, как изменилась доля прочих покупок и сбережений в бюджете семьи?
Задача 3. Используя данные нижеприведенной таблицы,  определите цену товара.
	Прибыль (тыс. руб.)
	Выручка (тыс. руб.)
	Затраты на производство единицы продукции (руб.)

	100

	350 
	 5


